

*Секція 1. Фінанси, страхування і біржова діяльність:
інноваційно-інвестиційні стратегії*

Бєлялов Талят Енверович

кандидат економічних наук

доцент кафедри фінансів та фінансово-економічної безпеки

Київський національний університет технологій та дизайну

м. Київ, Україна

Одинець Роман Володимирович

студент кафедри фінансів та фінансово-економічної безпеки

Київський національний університет технологій та дизайну

м. Київ, Україна

УПРАВЛІННЯ ПРИБУТКОМ ЯК ІНСТРУМЕНТОМ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ФІНАНСОВО-ЕКОНОМІЧНОЇ БЕЗПЕКИ

Сучасний стан розвитку економіки України характеризується наявністю значної кількості чинників, які можуть бути джерелом виникнення загроз фінансово-економічним інтересам підприємства. Запобігати їх впливу та адекватно реагувати на них має система управління фінансово-економічною безпекою господарського суб'єкта через механізм її функціонування.

Вагомий вклад у розвиток науки про фінансо-економічну безпеку зробили такі вчені і практики, як І.О.Бланк, О.І.Барановський, М.М.Єрмошенко, О.А.Кириченко, Г.В.Козаченко, В.П.Пономарьов, О.М.Ляшенко, М.О.Кизим, О.І.Черняк. Разом з тим, незважаючи на велику кількість публікацій, певні теоретичні та практичні питання, пов'язані із системою управління фінансово-економічною безпекою, залишаються дискусійними. Серед них – проблема управління прибутком в контексті забезпечення його фінансово-економічної безпеки.

Одним з найважливіших показників, які визначають фінансово-економічну безпеку підприємства, є прибуток, а головною метою

забезпечення фінансово-економічної безпеки підприємства можна вважати досягнення максимальної його прибутковості та створення умов для подальшого фінансово-економічного розвитку шляхом попередження внутрішніх і зовнішніх загроз.

В якості найважливіших умов, що враховуються при забезпечення фінансово-економічної безпеки підприємства є оптимізація витрат підприємства, адаптація підприємства до нововведень та постійна диверсифікація його продукції. Саме ці умови здатні надати найбільш істотний вплив на формування прибутку підприємства та забезпечити тим самим високий рівень його фінансово-економічної безпеки.

Основними завданнями управління прибутком на підприємстві є:

- виявлення резервів збільшення прибутку за рахунок виробничої діяльності, інвестиційних та фінансових операцій;
- оцінювання прибутковості виробничої і комерційної діяльності;
- виявлення резервів збільшення прибутку за рахунок оптимізації постійних і змінних витрат;
- обґрунтування облікової політики підприємства, цінової політики;
- зміцнення конкурентних позицій підприємства за рахунок підвищення ефективності розподілу і використання прибутку.

Управління фінансово-економічною безпекою входить до загальної системи управління безпекою підприємства, при цьому вона становить найважливішу його функціональну підсистему, яка забезпечує реалізацію управлінських рішень переважно в фінансовій сфері діяльності суб'єкта господарювання.

Управління фінансово-економічною безпекою на підприємстві дозволяє: забезпечити високий рівень фінансової стійкості, платоспроможності та фінансової незалежності підприємства у довгостроковому періоді; забезпечити оптимальне залучення та ефективно використання фінансових ресурсів підприємства; ідентифікувати зовнішні і

внутрішні небезпеки та загрози фінансовому стану підприємства та визначати заходи для їх вчасного усунення; самостійно розробляти та впроваджувати фінансову стратегію; забезпечувати достатню гнучкість при прийнятті фінансових рішень; забезпечувати захищеність фінансових інтересів власників підприємства.

Узагальнюючи вищевикладене, можна сказати, що фінансово-економічна безпека і незалежність підприємства, можуть бути забезпечені, якщо будуть визначені найважливіші стратегічні напрямки забезпечення безпеки бізнесу, побудована чітка логічна схема своєчасного виявлення і ліквідації можливих небезпек і загроз, зменшення наслідків господарського ризику.

Список використаних джерел:

1. Арєф'єва, О. В. Економічні основи формування фінансової складової економічної безпеки [Текст] / О. В. Арєф'єва, Т. Б. Кузенко // *Актуальні проблеми економіки*. – 2009. – № 1 (91). – С. 98–103.

2. Орлик, О. В. Економічна безпека підприємства: властивості, стратегія та методи забезпечення [Текст] / О. В. Орлик // *Економічна безпека в умовах глобалізації світової економіки : у 2 т. : колективна моногр.* – Дніпропетровськ : "ФОР Дробязко С.І.", 2014. – Т. 2. – С. 176–182.

3. Мойсеєнко, І. П. Управління фінансово-економічною безпекою підприємства [Текст] / І. П. Мойсеєнко, О. М. Марченко. – Львів : ЛьвДУВС, 2011. – 380 с.

4. Орлик, О. В. Фінансово-економічна безпека підприємства та підходи до її забезпечення [Електронний ресурс] / О. В. Орлик // *Інформаційна та економічна безпека : матеріали Міжнародної наук.-практ. інтернет-конференції*. – Х. : ХІБС УБС НБУ, 2014. – 1 електрон. опт. диск (CD-ROM). – Систем. вимоги: Pentium ; 512 Mb RAM ; Windows XP, 7, 8 ; Adobe Acrobat Reader 5.0 – 10.0. – Назва з екрану.